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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 11681 złożoną przez Pana Posła Dariusza Mateckiego 

do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji, Ministra – Członka Rady Ministrów 

Koordynatora Służb Specjalnych i do Ministra Sprawiedliwości w sprawie:

„propagowania symboliki OUN-UPA oraz zakłócania porządku publicznego podczas 

koncertu na Stadionie Narodowym w Warszawie”

uprzejmie przedstawiam informacje, które pozostają w zakresie kompetencji Ministra 

Sprawiedliwości Prokuratora Generalnego.

Zgodnie z informacjami, które przygotowała Prokuratura Krajowa, zdarzenie opisane 

przez Pana Posła było przedmiotem postępowania Prokuratury Rejonowej Warszawa-

Praga Południe w Warszawie1. 

Do tej jednostki prokuratury 11 sierpnia 2025 roku wpłynęły materiały z Komendy 

Rejonowej Policji Warszawa VII zawierające dwa zawiadomienia o możliwości popełnienia 

przestępstwa. Na podstawie tych zawiadomień zostało wszczęte postępowanie 

sprawdzające w sprawie publicznego propagowania w dniu 9 sierpnia 2025 roku 
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w Warszawie na terenie Stadionu Narodowego faszystowskiego lub innego totalitarnego 

ustroju państwa, a także prezentowania przedmiotów zawierających treści propagujące 

faszystowski, jak i nazistowski ustrój państwa, poprzez prezentowanie czerwono-czarnych 

flag ukraińskiej Bandery, użytkowanej przez Organizację Ukraińskich Nacjonalistów (OUN) 

oraz Ukraińską Powstańczą Armię (UPA), a nadto prezentowania symboli uznanych 

za nazistowskie, w trakcie koncertu Maxa Korzha, na Stadionie Narodowym PGE 

w Warszawie, tj. o czyn z art. 256 § 1a Kodeksu karnego.

Ww. postępowanie było prowadzone w trybie art. 307 Kodeksu postępowania karnego 

i zmierzało do ustalenia, czy zachodzi uzasadnione podejrzenie popełnienia przestępstwa, 

wypełniającego znamiona czynu z art. 256 Kodeksu karnego, które uzasadniałyby 

wszczęcie postępowania przygotowawczego.

Do ww. postępowania, z uwagi na łączność przedmiotowo – podmiotową, kierując się 

względami ekonomiki procesowej, dołączono kolejne zawiadomienia pochodzące 

od innych podmiotów, dotyczące tego samego zdarzenia, celem ich analizy i łącznego 

rozpoznania.

Po zakończeniu czynności sprawdzających i przeanalizowaniu całości zebranego materiału 

w tej sprawie, prokurator postanowieniem z 8 września 2025 roku odmówił wszczęcia 

śledztwa w oparciu o przesłankę przewidzianą w art. 17 § 1 pkt 2 Kodeksu postępowania 

karnego wobec braku ustawowych znamion czynu zabronionego.

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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